

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАКТЕР

Орган Ленинского Горкома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета

## Первое всесоюзное совещание рабочих и работниц стахановцев промышленности и транспорта

Речь тов.  
Орджоникидзе

Товарищи! — говорит тов. Орджоникидзе, — то, что нам дали стахановцы Дзюканов, Бусыгин, Виноградовы, Крикунов на же земной дороге и то, что сотни и тысячи людей последовали их примеру — это факт из ряда вои выходящий, факт огромнейшей важности. Надо прямо сказать, то, что до сих пор освещено всакими «научными нормами», «ученными» людьми и старыми практиками — это наши товарищи стахановцы опровергли все сверх нормы, выбросили ко всем чертам как устарелое и злодействующее наше движение вперед.

Что же сделали эти товарищи? Они сделали то, что требовал от нас величайший из величайших людей, организатор нашей партии и наш учитель Ленин, они сделали то, что требовал великий ученик и продолжатель Ленина — вождь нашей партии тов. Сталин. (Бурные аплодисменты).

В мае прошлого года на выпуск академиков Красной армии товарами Сталины сказали: «Будь разный все», он сказал: «Техника во главе с людьми, овладевшими техникой, может дать чудеса. Если бы на наших первоклассных заводах, фабриках, на наших совхозах и колхозах, в нашей Красной армии имелось достаточное количество кадров, способных оседлать эту технику, страна наша получила бы эффект втрой и вчетверо больше, чем она имеет теперь».

Это сказал вождь партии в мае месяце этого года.

Проходит 4 месяца и вот 30 августа в Донбассе на шахте «Центральная — Ирмино» радовой забойщик Алексей Стаханов

ударом своего отбойного молотка вместо 7 тонн по норме вырубает в смену за 6 часов 102 тонны угля. Таков был первый ответ на призыв вождя. (Аплодисменты).

Это делает непартийный бойкий шахтер, у которого еще партийного билета нет, формально он в партии не состоит, но является верным сыном своей страны, сыном своего пролетарского государства, и от партии его не отделят ничто, за исключением того, что у него нет в кармане еще партийного билета.

Через пару дней 3 сентября парторганизатор этого же участка Дюканов спускается в шахту, вырубает в шестичасовую смену 115 тонн — это второй ответ партийного большевика на призыв вождя мирового пролетариата тов. Сталина. (Аплодисменты).

Через пару дней 3 сентября парторганизатор этого же участка Дюканов спускается в шахту, вырубает в шестичасовую смену 115 тонн — это второй ответ партийного большевика на призыв вождя мирового пролетариата тов. Сталина. (Аплодисменты).

19 сентября на Горьковском автозаводе непартийный бойкий



т. Орджоникидзе

ВИК КУЗНЕЦ БУСЫГИНА на своемimoto отколов 1050 кирпичатых валов вместо нормы 60—75 валов, еще раз подтвердил, что тов. Сталин прав целиком и полностью. (Аплодисменты).

Примерно в это же время машинист Крикунова в Донбассе, подхватив почву Алексея Стаханова, дает блестящий образец скорости движения паровоза: вместо нормы 30 километров дает 53 километра. (Аплодисменты).

Стахановское движение ширится.

В Вичуге ткачихи Дуси и Марии Виноградовых начинают вместо 16—24 станков по норме работать на 70—100, а теперь на 144 станках. (Аплодисменты).

За этими передовиками поднимаются во всех отраслях промышленности и на транспорте широкие массы народовых ударников и ударниц, показывая образцы высокой производительности труда.

Так отставший рабочий класс нашей республики на речь своего любимого вождя товарища Сталина, произнесенную им в этом году.

Товарищи! Сегодня вы читали в газетах о пятнадцатидневном разгроме Врангеля. Вы там видите товарища Сталина в качестве организатора и руководителя этой победы. Как в те суровые годы гражданской войны на призывы Ленина и Сталина шло все лучшее в нашей стране, чтобы разгромить врагов советской власти, так и в годы развернутого строительства социализма на призывы тов. Сталина встают миллионы массы наших рабочих и колхозников, инженеров и техников, всех трудящихся на производственное строительство социализма.

Разврывающееся стахановское движение ставит перед ходами — организаторами и инженерами, техниками новые задачи организации всех звеньев производства в соответствии с огромным ростом производительности труда. (Аплодисменты).

Между тем, среди некоторой части хозяйственников, инженеров-технических работников чув-

18  
ноября  
1935 г.  
№ 212 (1310)

## ПРИВЕТСТВИЕ ЦК ВКП(б) И СОВНАРКОМА СССР

СИМФЕРОПОЛЬ

Секретарю Крымского обкома ВКП(б) тов. СЕМЕНОВУ  
Председателю ЦИК Крымской АССР тов. ТАРХЕНУ  
Председателю Совнаркома Крымской АССР тов. САМЕДИНОВУ

ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР горячо приветствуют рабочих, крестьян и всех трудящихся Крымской советской республики в день 15-

летнего юбилея установления советской власти в Крыму.

Историческими победами над последним оплотом лояльной в героических боях на Перекопе и Сиваге ложена основа существования Крымской советской публики.

Упорной борьбой на участках хозяев культурного и трудящихся Крыма были созданы выдвижения будущего публики в ряды первых республик Советской Союза, отмеченные высокой степенью орденом.

ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР не сомневаются, что большевики и все трудящиеся Крыма с еще большей настойчивостью на основе неуклонного пребывания ленинско-сталинской национальной политики заботливого воспитания национальных советских рабочих будут работать над дальнейшим укреплением Крымской советской республики, борясь за высокую производительность труда на фабриках и заводах, за высокую урожайность колхозных и совхозных полей, особенно на отстающих еще участках технических культур и садоводства, за зажигательную культурную жизнь каждого рабочего и работницы, каждого колхозника и колхозницы.

Конечно, мой рекорд так и остался быть рекордом, если бы мы этого не сделали сразу же практические выводы для всего участка, для всей шахты.

Всем стало ясно, что на участке можно так организовать работу, чтобы на сто процентов использовать отбойный молоток, чтобы в несколько раз превысить существовавшую производительность забойщика. Надо только строго специализировать труд рабочих: забойщик должен работать, а крепильщик крепить, уступы надо увеличивать. Моя выработка сразу разбила представление и расчеты о нормах и в связи с этим сначала на участке, а потом и на всей шахте решено было уменьшить число уступов на половину, одновременно увеличив их длину. Вот в чем и основное заключается метод моей работы на отбойном молотке. Перестройка работы на лаве потянула за собой и все остальные залежи угольбычи.

Задача заключается в том, чтобы высокие показатели, достигнутые отдельными забойщиками угольного фронта, стали среди всеми по всем шахтам, по всем сменам.

В заключение Стаханов говорит:

— С тех пор, как я установил рекорд производительности на отбойном молотке, началось широкое движение рабочего класса Донбасса и во всех отраслях народного хозяйства за неизданые до сих пор в мире показатели производительности труда. Прямо, я не знаю почему это движение называют стахановским походом. Любимый вождь нашей партии и народов Советского Союза товарищ Сталин и руководим им партия большевиков были вдохновителями наших побед. Ему, великому Сталину, все мы обязаны счастливой жизнью нашей страны, радостями и славой нашей прекрасной родины. Для него, для большевистской партии, для любимой родины мы готовы отдать всю нашу жизнь до конца. (Бурные аплодисменты. Все встают и приветствуют Стаханова).

Парторганизатор шахты «Центральная — Ирмино» Дюканов рассказывает как большевики на

шахте воспитали беспартийного забойщика Алексея Стаханова.

— Что же мы сделали, стала новиць, — говорит Дюканов. — Мы труд разделили, товарищи.

— В этом суть успеха, — бросает реплику Сталин.

Сергей Орджоникидзе спрашивает Дюканова, подымут ли они на гора такое количество угля, какое они сейчас будут добывать.

— Уверены, ответственно заявляю в присутствии тов. Сталина, что двойную добчу угля можно вывезти, — отвечает Дюканов.

Поднялся тов. Сталин, а за ним весь вал и аплодисментами проводили большевика Дюканова, воспевающего Алексея Стаханова.

20/11

## Отвечаю Тов. СТАЛИНУ

большим вниманием и под обсуждают колхозники и все советы нашего района тов. Сталина на беседе ру чителей партии и правительства колхозницами пятистотицца изменился 500 центнеров с гектара.

Совхоз № 2 совхоза «Забой» на собрании, посыпавши речи тов. Гридинского, выступающие в трансляции достигли Экзекуций и заслужено и Гнатенко. Добрая она заявила: «дать значит — это надо есть, в этом и есть Демченко» и тут же выполнила задание по 80—90 литров.

Развернувшийся поход за овощи, высоких удачей повышения и сохранения молодняка только начало большого колхоза на речь тов. Сталина.

## В КОЛХОЗЕ „ПАМЯТЬ ИЛЬЧА“

♦♦ Доярка Беляева. — Демченко и Гнатенко работали не из под палки как раньше. Они горели желанием доказать всему миру, что можно снять 500 центнеров с гектара и этого добились. Несмотря на то, что родильные помещения оборудованы плохо, я беру обязательство от порученных 15 коров сохранить телят.

♦♦ Бригадир Беляев: — Не могу оценить награды, которую заслужили со мной Демченко и Гнатенко. Все могут так работать. Я даю обещание поднять соревнование в бригаде, улучшить уход за скотом и сохранить молодняк на 100 проц.

## В КОЛХОЗЕ „СЕЛО“

♦♦ Доярка Митрофанова. — Если мы будем хорошо работать в животноводстве и мы тоже покажем геройство. Я постараюсь доказать, что можно не допускать ни одного процента отхода молодняка в животноводстве.

## В КОЛХОЗЕ „ИСКРА“

Молочнотоварная ферма колхоза «Искра», Красноярского сельсовета, имеет хорошие кадры доярок и телятниц. Доярка Савкина добилась на стадную корову 16 центнеров, отдельные экземпляры коров дают по 19 и 20 центнеров. Не плохо работают доярки Лари на и Бароновская.

Сейчас в МТФ идет перегруппировка по годам и по родам, выявлено 30 хороших коров. Доярки дали обещание в 36 году добиться удача 20 центнеров на корову. Смирнов.

## НА КРАЕВОМ СЛЕТЕ ТРАКТОРИСТОВ

В восемь часов утра 16 июля в клубе им. Сталина открылся краевой слет ударников трактористов, комбайнеров — держателей мандатов Крайкома и Крайисполкома.

Слет открыл председатель Крайисполкома тов. Гридинский, встреченный аплодисментами. Слова Гридинского: «Многие из вас, делающие чудеса, должны повести за собой всю массу колхозников с тем, чтобы во время сева занять одно из первых мест», вызывают долго неожиданные аплодисменты.

Президиум слета избран в количестве тридцати трех человек. Первым избирается секретарь Крайкома тов. Эйхе, председатель Крайисполкома тов. Гридинский. Из избранного слета встречают овацией, раздаются возгласы: «Орденоносному руководителю западно-сибирских большевиков тов. Эйхе наше делегатское ура! «Ура, орденоносцу Гридинскому!»

Из числа делегатов в президиум входят комбайнер Попечникова МТС Бабичева, комбайнер Славгородской СТС Коцуба, трак-

торист Рубцовской МТС Исаенко и другие.

Еще большей овацией слет избирает в почетный президиум тов. Сталина, Молотова, Каиновича, Калинина, Орджоникидзе, Димитрова, Ге-

льмана и других. Принимается решение послать приветственные телеграммы товарищам Сталину, Молотову, наркому сельхоза Чернову, слет принимает постановку доклада об итогах соревнования за переходящий мандат Крайкома и Крайисполкома. Доклад мандатной комиссии о премировании. По первому вопросу для доклада предоставляет слово заведующему сельхозотделом Крайисполкома партии Колотило.

Этим занят был слет все утро.

Следует упомянуть о приветственных телеграммах от Алексея Стаканова, академика Бардина.

В своей телеграмме Стаканов пишет: «Только передовые люди, по стахановски овладевшие техникой, использующие технику до конца смогут по настоящему возглавить поход миллиардов за получение колхозами рекордных устойчивых урожаев, удач, добываются расцвета социалистического животноводства».

Всего на слете участвуют большие семисот делегатов.

(Записьтас).



Тов. Гридинский

## ТРАКТОР ГОТОВ К ВЕСНЕ

Прошлой весной мы пахали пару с товарищем Пробудиным, работали по 16 часов в смену, за это время всхакивали 7—8 гектаров и засевали 24—25 гектаров.

Готовясь к весне 36 года начали и рассчитывали соревноваться — всхакать за сезон 500 гектаров, а когда узнали из газет, что тракторист Коченевского зерносовхоза Михаил Речки всахал за сезон 635 гектаров, а Исаевич Николай обогнал всахать 600 — свое замерение и не редумах, надо, думая, перестать, чтобы не осмеяться и выскочить.

Работать я буду с первого мая по 15 октября, рассчитываю летом трактор не ремонтировать, так как буду ухаживать за ним как за собой и выходят, если за каждую смену я буду пахать по 4 гектара, то всахщу 660

гектаров, часть времени пойдет на перетяжки и профилактические мероприятия, а так как я буду пахать 4 и 4 с половины гектара — беру обязательство всахать в сезон 650 гектаров.

Мое слово будет выполнено и доказательство к этому то, что мой трактор готов к весне, ремонтировал его я сам под руководством хорошего слесаря Макарова.

В нашей мастерской не только я отремонтировал свою машину, отремонтировали и трактористы Устинов и Гриб, кроме того одну машину отремонтировали в совхозе «Забойщик».

Весь ремонт 10 тракторов, 4 седоков, 8 плугов, 2 дисковых борон и одного тряпера будет закончен патого декабря.

Тракторист Большаков.  
Совхоз «Горняк» — Орса.

## КРАСНИНЦЫ, ОТВЕЧАЙТЕ!

Мы рабочие и администрации по-технический персонал Худиевской ремонтно-тракторной мастерской, проработав вопрос о стахановском методе, берем обязательство внедрить его на всех работах и выываем из соревнования Краснинскую МТМ по следующим пунктам:

Развернуть соревнование и ударничество за внедрение метода Стаканова. Огромонтировать 90 моторов с хорошим качеством к 1 февраля 1936 года. Добиться снижения себестоимости на 5 проц. Беречь и экономить инструменты, детали, материалы. Бороться с бракоделами и избежать брака до минимума и изжить прогулки и опоздания.

Для повышения квалификации рабочих организовать кружки технического минимума, развернуть партнессовую работу среди рабочих МТМ, проводить производственную техническую совещания раз в пять дней, договора проверять раз в декаду. Организовать показательную доску, отмечать про

известственные показатели, лучших ударников включить на красную доску, а худших — на черную.

Выпускать стекгазету, проводить политинформацию раз в пять дней. Организовать читальную газету и художественной литературы, проводить беседы.

По поручению рабочих и трактористов МТМ: Петров, Белоусов, Панкин, Шабанов, Голубкин, Сосин, Жестянков, Иосов, Бугаков.

## ЗАБЫЛИ О ЛОШАДЯХ.

Несмотря на хорошую постановку в уходе за животноводством, в колхозе «Искра», Красноярского сельсовета, о лошадях забыли. Дворы не оборудованы, ссыпания нет.

Лошади обездичены. Закрепленные лошади за колхозниками получают на пару 19—15 килограммов овса, изъеденные овса не видят.

Бурманов.



Тов. Александров.  
Краснинская МТС

## ПРОЙДУ БОЛЬШУЮ ШКОЛУ

С весны наш трактор считается самым последним. Мы сдали спарщиком тов. Дубина. Взяли трактор только теоретически, на практике не изучали.

Бывало в выходную трубу идет огонь, дым и воняет трактор заглохнет. Семи неизвестно, что делать, а бригадира нет и стоим целую смену.

Надо прямо сказать, бригадир Лакин не оправдывает своего звания, он больше хвастает. Страны Лакин редко бывает и не копает ни одной почты. Во

И только с приходом в наш отряд тракториста Хрипунова, который стал разяснять и помогать устранять все дефекты, мы быстро выразились и пошли вперед, и всахали за свою «смену» 261 гектар.

Уезжал на краевой слет трактористов, я надеюсь получить там много хороших опыта. На слете я проеду большую школу знаний в владении трактором, а по приезде со слета все силы положу на учебу и повышение знаний, чтобы в будущем году взять первенство в МТС.

Делегат краевого слета трактористов комбайнеров — Александров. (Краснинская МТС.)

## Отвечаю Тов. СТАЛИНУ

### В КОЛХОЗЕ ИСКРА-КОЛОС

♦♦ Евреева — огородница.

— Из беседы видно, как тов. Сталин и правительство оценивают труд женщины. Я беру обязательство лучше ухаживать за огородом, поднять урожай овощей в два раза.

♦♦ Мостовщика.

— О таких урожаях свеклы, каких добились Демченко и Гриценко, раньше не говорили. Я тоже беру обязательство в будущем году работать так, чтобы снятый урожай с моего участка прекратил все агротехнические нормы.

♦♦ Доярка Плодильева.

— Годовое задание 15 центнеров на корову я выполнила к концу года доведу до 17 центнеров на корову. В ответ на постановление правительства на премирование пятистотниц, в 36 году добьюсь урожая на каждого эко рову 19—20 центнеров.

♦♦ Доярка Дробышева.

— В 34—35 году я сделала ошибку: из 45 воспитанных мною телят один пал. Отвечая на успехи героинь 35—36 году сохранию все по рученное мне поголовье.

♦♦ Самошкина.

— В 36 году я возьму отдельное звено колхозниц и участок земли поработаем наслаждаясь, как героини Демченко и Гриценко, снимем такой урожай, которого в районе никто не видел.

### В СОВХОЗЕ ЗАБОЙЩИК

♦♦ Тов. Дроздова — телятница.

— Мне очень хочется стать такой как тов. Демченко, но для этого надо поработать и я поработаю, мое слово твердое. Не допущу ни одного выкидыша и сохраню всех телят.

♦♦ Тов. Букина.

— Дать обещание, значит это надо выполнить — вот в этом есть заслуга Марии Демченко, а добиться успехов — дело в наших руках. Даю обещание лучше ухаживать за коровами, вместо задания 80 литров урожая добиться ся 90 литров.

♦♦ Неупокоева.

— Я хорошо работала. Услышав о работе Демченко и Гриценко, обязуюсь чистить и ходить своих коров. Вызываю на соревнование доярку Ершову Анну.



Делегат слета трактористов комбайнеров т. Касьянов вспахал 334 гектара (совхоз 208).

# Олимпиада художественной самодеятельности

**ЛЮДИ,  
КОТОРЫХ НЕ ЗНАЮТ  
ГОЛОВИН и ЛОВКОВ**

Тов. ПРОКУДИН.—

электрослесарь

## УЧУ ДРУГИХ ПЛЯСАТЬ

Могу даже и сказать как я люблю плясать. Сейчас вот я выступал и нисколько не



волновался, потому что когда пляшу, то как до ма себя чувствую. В прошлом году я выступал на олимпиаде и даже премию получил. Но не из-за премии выступаю, а просто манит меня сплясать.

Я и на вечерах всегда пляшу, учю других ребят плясать. Не все, конечно, к пляске способны. Некоторые никак не могут, выходка не та. А вот Трофимов, который сегодня тоже выступил — он способный, я его выучил плясать. Не знаю только можно ли, но я с удовольствием бы стал учиться танцам дальше.

Тов. Голубин.—  
м. Гристика

## МОГУ СПЕТЬ И РАССКАЗАТЬ

Вечера самодеятельности у нас на шахте бывают редко. Да и те после собрания молодежь сама организует. Народу на этих вечерах много бывает. Рабочие ведь это любят. Но никто из этих вечерах ничего не организует. Быльяработниками Ловков только тогда бывает, если на вечере играет духовой оркестр.

Если бы раньше знала про олимпиаду, то можно было хорошо подготовиться. Ведь я только спасала. А могла бы и хорошие частушки приготовить про нашу шахту. Спела бы, чтонибудь и рассказать могу.

Ведь нам Головин 9 числа раздал какие то бумаги — говорит, «выступайте», а что к чему — не разяснил. Готовиться он нам не велел. Что, говорят, может — то и делайтесь.

16 ноября на Емельяновской шахте проходил вечер смотра художественной самодеятельности. Вечер показал, что на шахте есть замечательные таланты, но они никем не организованы. Как нельзя лучше этот вечер показал также бездарность и чиновное равнодушие Головина — секретаря комсомольского комитета и Ловкова — культоработника шахткома.

Эти люди, непосредственно отвечающие за подготовку к олимпиаде на шахте, положились на самотек, не посчитали нужным даже собрать участников смотра, организовать репетиции, обеспечить вечер музыкантами.

Но вечер все-таки состоялся. И хоть без одобрения Головина и Ловкова, но на сцену вышли прекрасные певцы и плясуньи и показали шахтерам свое искусство. Есть на шахте частушки и рассказчики, музыканты и зажигатели, будет их еще больше, если убрать с пути самодеятельного народного творчества равнодушных людей типа Головина и Ловкова.

**ЛЮДИ,  
КОТОРЫХ НЕ ЗНАЮТ  
ГОЛОВИН и ЛОВКОВ**

Тов. Подгорнова—  
счетовод конн.  
Емельяновской ша.

## ПЛЯСКУ ЛЮБЛЮ

Выступать на  
даже не собиралась. Соб-  
я даже не знала, что буде-  
т на шахте.



# Творчество народа и равнодушие чиновников

Есть на свете такая птица — пингвин. Смешная и ленивая — она даже собственное тело носит как бы нехотя, тяжело переваливается на коротких ногах и распустив недоразвитые крылья.

Толстые и малогодливые птицы эти во время гнездования собираются колониями в десятках и сотнях тысяч и все же оживляют и скрашивают антарктический пейзаж. Но невозможно себе представить, чтобы ленивым и флегматичным водоплавающим пингвинам поручили бы вдруг руководить культурно массовой работой из сущего, к примеру, скажем, на Емельяновской шахте.

Ни одна птица на это неспособна, а тем более — пингвин. Однако, факт такой в природе существует и ходить за ним не далеко.

На Емельяновской шахте выращивание творческой самодеятельности масс доверили двум. Один из них — секретарь комсомольского комитета Головин, другой — культоработник шахткома Ловков. По делам своим изобличено национализируют эти люди пингвинов. Чтобы не быть голыми словами, приведем факты.

Вечер смотра художественной самодеятельности на Емельяновской шахте начался гимном шахтных рабочих. Красную и сильную песню хорошо спела 20-летняя Лизунова. Никто до сих пор и не подозревал в скромном счетоводе лесосклада таких талантов.

Мы рады смеяности Лизуновой, рискнувшей исполнить очень трудную вещь без аккомпанемента. И пока Головин с Ловковым растерянно вопрошали друг друга, кто же подыгрывает певцам, Лизунова вместе с Греховой Зоей замечательно спела русскую песню «Буманечек».

На вечере выступила мотоцистка Макурова. Она сыграла на гитаре вальс и «Подгорнюю с переборами». Все слушали мотоцистку, но больше всех был доволен Головин. Разве не здорово! Из 75 комсомольцев только одна Макурова участвует на олимпиаде.

Пожалуй на этом достижении вчерашний и закончился бы. Но тут выяснилось, что хоть и без аккомпанемента, но жаждет петь жена забойщика Михнович. Песню она спела старую и давно позабытую. И жалко было звучного сильного голоса, затраченного на это старое. Такому бы голосу да «встречном» петь! И спела бы. Только некому было рассказать, научить чековка.

Стоят Ловков и Головин, ждут

но дождется — когда же это вечер кончится. Все к тому дадут имются. Плясуньи есть — играть не на чем. Гармонь припасли — гармонист ушел.

Как будто есть гармонисты в замке, только ни Головин, ни Ловков не припомнит, кто имеется.

— Ничего не выйдет, надо вечер закрывать, — шепчет Головин.

А плясуньи стоят и ждут. Не может быть, чтобы на Емельяновке не нашлись гармонистов. И верю.

— Курок! Худаков! Карападашов! — кричат в зале.

А Емельянов взял да и вышел без всякого вызова. С ним вместе вышел плясун Прокудин — электрослесарь. И вечер продолжался. Играет гармонист избыту, всем знакомый «Сарбильку». Но Прокудин показал чудеса. Необыкновенное чувство ритма, замечательный слух, изящество и легкость в его движениях. И все увидели, как из обыкновенной четверки рождался замечательный ритмический танец. Дружно и горячо аплодировал раскочегарившийся молодому танцору.

— Плясун-то у нас только один, — жалко даже Головин. А в это время в зале кричат: «Подгорнову, просим Подгорнову!» Шумно приветствуют ма-

тческую стройную женщину в черном платье.

И как жалко выглядят Головин и Ловков под горячим напором коллективной инициативы. Ничтожными кажутся эти равнодушные чиновники, ничтожной кажется их скука рядом с огромной силой настоящего самодеятельного творчества, правда, не организованного, стихийного.

Руки бы сюда, руки настоящего заботливого садовника, — и какие прекрасные цветы на родного творчества могут зацвести на Емельяновской шахте.

Вот выступили ученики танцора Прокудина — Трофимов. Вдвоем спасали Панарина и комсомолка Голубина. Прокудин оказался хорошим гитаристом. Наша сказка закончилась.

Все они, кто выступали и кто присутствовал на вечере художественной самодеятельности, страстью любят пляски, письма, музыку. Лизунова, Михнович, Прокудин, Голубина — все они измечательные представители народных талантов. Именно из них надо выбирать руководителей художественной самодеятельности, а не поручать это живое дело взрослым, нечестным людям, похожим на смешных и хищных пингвинов — на птиц, имеющих крылья, но неспособных летать.

Р. Лебанова.

На шахтовых вечерах я никогда не выступала, дома или у знакомых когда собираются гости, так сижуешь. Знакомых у меня на шахте много, поэтому меня сегодня и вызвали. Я могла бы спасать и русскую, но нет музыки.

Тов. Лизунова.—  
счетовод лесосклада

## ВРЕМЯ ДЛЯ ПЕНИЯ НАЙДЕТСЯ

Я и к олимпиаде не готовилась. Так случайно узнала, что она будет. Да еще тов. Михнович сагитировал меня и свою жену. Мы помчались да и записались два дня назад.

Если меня примут, то я надумала теперь поступить в хоровой кружок Дворца культуры. Времени у меня свободного не очень много, но для хорового кружка я все-таки выкрою свободные вечера.

Тов. Макурова.—  
мотоцистка

## ТАК НИЧЕГО И НЕ ДОБИЛИСЬ

Я на гитаре играю уже год. Играю самоучкой. Мне хочется записаться в кружок, где бы я научилась играть как следует. Но у нас на шахте нет струнного оркестра. Сколько раз мы просили, чтобы у нас на шахте организовали музыкальный кружок! Так ничего и не добились. Но я все-таки буду настаивать, что бы на нашей шахте был струнный оркестр.



Группа кружковцев — нацменов Ленинской шахты

## СВОИМИ СИЛАМИ

В сентябре 1935 года драмераж Ленинской шахты остался без квалифицированного руководителя. Но кружковцы из начальных дружин и сама вились за серьезную работу — за подготовку пьесы «Портрет» Финогенова.

Кружком руководят опытный кружковец тов. Вишнеградов. Работают не без трудностей. Часто

своими совладают с репетициями. Нет художника, все приходится делать самим. Однако эти помощники не мешают колоссальной тяге кружковцев к занятиям.

18 ноября драмкружок Ленинской шахты покажет на олимпиаде на шахтном смотре художественной самодеятельности результаты своей работы.

# Накануне слета молодых стахановцев

## В СТОРОНЕ ОТ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

350 молодых рабочих занято в Емельянской шахте. Сколько из них ударников, сколько стахановцев — секретарь комитета комсомола Головин вам не скажет.

Комсомольская организация 6 сентября провела вечер дежи. Здесь поговорили о стахановском движении, заявили, что члены, одобрили или не одобрили членов стахановцев шахты.

На один молодой рассказал как он оправдал труд по методу Стала. Это не случайно. Комиссия организации не готова молодежь, не работала

Слабо в плане комсомольского комитета записано: «частично бригадир Бобраков». Но что должен делать доклад Бобраков (руководитель одной из старших стахановских бригад) известно.

Могут похвастаться члены комитета бригадир Притула, мотористка Макурова, Добровоз, которым есть о чем рассказать из опыта своей работы молодых горняков рудника.

Люди, не овладевшие техникой, не могут быть стахановцами. Эта азбука истине не понята комсомольской организацией.

Также батрацкая доля. С 10 лет Сергей Бобраков работал у батрака. От кулацкого гнета избавил колхоз. Здесь он научился читать газеты. А когда в 1932 году пришли вербовщики с агиткой, поехал работать на хутор.

Люковой, установщик, разборщик, бригадир — таков путь профессии Бобраковых на Емельянской шахте. Первый зарплата 700 рублей, последняя Сергей.

— Наверное комитора ошиблась, — кумар он.

Но комитора не ошиблась. Больше двух норм взят Сергей, зато такая высокая оплата.

На шахте вступает в комсомол. Скоро его, как одного из лучших разборщиков, выдвинули бригадиром. На руднике хорошо знают Бобракова; его бригада одна из лучших, но знает прорыва.

## ТЕЛЕГРАММЫ

### УЗБЕКИСТАН ВЫПОЛНИЛ ГОДОВОЙ ПЛАН ХЛОПКОСДАЧИ

14 ноября Узбекистан — основная хлопковая база Союза, за месяц до срока выполнения годового плана хлопководства. Сдано 895 тысяч тонн хлопка, 178 тысяч тонн больше всего количества хлопка, сданного за прошлый год. 90 проц. хлопка сдано первыми сортами.

В Республике развертывается борьба под лозунгом — дать нашей социалистической родине миллионы тонн хлопка. (Tacc).

шахты. Комсомольский комитет ничего не сделал, чтобы организовать техническую учебу молодежи. В результате из 136 комсомольцев в технических кружках учатся только 9. Другими видами учебы охвачено 26 комсомольцев. 110 человек никогда и ничему не учатся.

На шахте много инженерно-технических работников, но ни один специалист не прикреплен к молодежной бригаде, чтобы помочь в овладении техникой. Ни одной беседы о стахановском методе труда среди молодежи не проведено. Комсомольская организация самоустранилась от важнейшего дела, она в стороне от стахановского движения, которое помогло шахте выйти из пропасти.

Скоро слет молодых стахановцев рудника. Кто пойдет на слет? В комсомольском комитете отвечают — 5 человек из бригады Бобракова. Но кто именно и с какими показателями — известно.

А на шахте есть выдающиеся молодые рабочие, добившиеся прекрасных показателей. Вот Сорокин — разборщик, выполнивший план на 200—250 процентов. Вот Печеркин Николай — машинист электровоза, который боль-

ше работает коногоном, чем машинистом. Печеркин гоняет с работы на работу, а комсомольская организация ему не помогла. Печеркин 13 ноября сделал 19 рейсов за смену, вывел 342 вагончика угля вместо 190 по норме.

— Дайте мне электровоз и я добьюсь 20 рейсов за смену, буду вызывать по 360 вагончиков угля — две нормы.

Но комсомольская организация не видит человека, опровергивающего нормы, равнодушна к тому, что квалифицированные машины электровоза используют коногоном.

Молодые коногоны Ложаков, Карпов образцово ухаживают за конем, выполняют норму на 200 процентов. Их тоже не знает комсомольский комитет. Члены комитета никакой нагрузки не несут. Они не ведут массовой работы в бригадах. Да и сам комитет из коллективного организатора, руководителя молодежи превратился в совещательный орган при секретаре Головине...

Не видно боевой работы комсомольской организации по подготовке к слету молодых рабочих рудника. А. Сашин.

## Бригадир Бобраков

Из газет узнал Бобраков о замечательных успехах донецкого разработчика Алексея Стаканова. Однажды Сергей услышал о рекорде Филатова и Солдатенко — разборщиков его участка. В тот день он решил догнать и перегнать стахановцев шахты.

— Давайте и мы переходить на метод Стаканова, — предложил он начальнику участка Клиниченко.

— В 31 й зале кровля слаба. Метод Стаканова не пойдет, — отвечал Клиниченко.

Но Бобракову помог парткомитет. 15 октября перешли на метод Стаканова. Бригада разбилась на три звена. В каждом звене два разборщика и крепильщик.

Звено Бобракова работает так: Батраков убирает разверстку, а Бобраков делает разборку забоя, крепит забой особый крепильщик. Звено разбирает 20—25

метров, столько же сколько раньше брали шесть человек.

Бобраковцы немедленно открылись на путевку бригадира Богданова. Они используют опыт этого известного мастера, когда нужно взять пачку или убрать навесы.

Сергей Бобраков берет полторы — две нормы.

Ему же уступают крепильщики Стариков, Парников. Эти люди — спорта комсомольско-молодежной бригады.

Мотористка-комсомолка Макурова отлично ухаживает за мотором.

— Мотор мой работает как часы, — говорит она.

Это верно. Недаром же Макурова отличница.

Сергей Бобраков — держатель переходящего мандата. К слету молодых стахановцев бригада привнесла к новым успехам.

119 процентов плана в первой декаде ноября — это хорошо. Но во второй декаде бобраковцы хотят дать больше.

А. Едакин.

Домкомам, кварткомам, руководителям хозяйственных торговых, промышленных и общественных организаций предпринимателей напоминают об обязательном исполнении постановления Горсовета № 557

о регулярной уборке и содержании в чистоте тротуаров

Органам милиции и санитарной инспекции предлагаются лиц, нарушающие обязательное постановление, подвергнуть штрафу.

Председатель МИКИШЕВ.

Утерялась печать колхоза "Зеленый луг" Новоуральского сельсовета — считать недействительной.

## К КОНФЕРЕНЦИИ РАДИОСЛУШАТЕЛЕЙ

### ЛУЧШЕ РАДИОФИЦИРОВАТЬ ЛЕНИНСК

С наступлением зимы, когда значительно уменьшились атмосферные разряды создаются хорошие условия для радиопередач.

Но Ленинскому радиоузлу продолжает так плохо обслуживать слушателей, что временами это походит на неведомство.

Радиоточки и линии по маслам не ремонтируются. Многие слушатели перестали сообщать узлу о повреждениях, потому что радиоузел повреждения не устраивает.

При трансляции слышим хрип, шум, смех, искажение, слышимость слабая. Трансляция из Новосибирска часто начинается с опозданием. При трансляции многородных станций, как правило, не обзывают, что транслируется и абоненты не знают, какую станцию слушают.

В этом вина дежурных механиков радиоузла. Работа канцелярии по сбору абонентской платы поставлена так, что деньги не всегда попадаются в карточки и абонентские книжки. Это приводит к тому, что с абонента требуют вторичную плату.

Заведующий радиоузлом плохо проверяет выполнение работ, особенно работы участковых мастеров на радиосети.

Заведующий отделом связи Салтымаков не руководит радиотехниками — нет даже учета эфирных установок и радиоузлов, работающих в районе. Есть целый ряд недостатков и в местном радиовещании, работы которого необходимо улучшить.

Радиослушатели должны окаться большой помощью радиоузлу по охране линейного хозяйства. На шахтовых конференциях,ываемых по вопросам о работе радиоузла, слушатели должны привлечь активное участие.

Ленинскому радиоузлу необходимо устранить недостатки в работе и поставить вопрос о постройке в 1936 году в Ленинске радиокомбината.

Савинов.

## ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

### 18 ноября детский киноурненник ДИДЯ ГОР

Все учащиеся должны видеть. Школы идут организованно. Начало в 11 ч. 1 ч. цена билетов 50 к. Касса с 10 часов.

Ленинская межрайбаза Запсибиркоюза, в связи с ликвидацией,

## РЕАЛИЗУЕТ:

дома жилые, конюшни, амбар, склад, лошадей, упряжь и другое имущество. Справляться улица К-Лебкнхта 2-а против военного комитета, у завхоза Ликвидком.

ТИПОГРАФИЯ "ЛЕНШАХТЕР" г. Ленинск-Кузнецкий, Запсибиркоюз производит

ПРОИЗВОДИТ Вулканизацию

## КАУЧУКОВЫХ

ШТЕМПЕЛЕЙ, ПЕЧАТЕЙ иногородним заказчикам Высылка нал. платеж.

## ШАХМАТЫ

### КОНКУРСНАЯ ЗАДАЧА № 10

9. Палькоева. («Шахматы в СССР», № 9 за 1935 год).

Бел. Ер. а1, Ф а7, Л с6, Ся. б7, Ся. е7, пош. б5, д2, е3, е6, г2 (10).

Черн. Ер. д5, Ся. г8, Е в2, Е б6, пош. а2, а3, а4, е5, г3, г4, б7 (11).

**Мат в три хода**

### РЕШЕНИЕ ЗАДАЧИ № 8

В задаче найдено третье побочное решение. Авторское решение 1 Ф. Н. Черный король имеет 4 свободных поля и при ходе на любое из этих полей белые вторым ходом отбрасывают движение ферзя по линии А.

Тг. Гусев и Шигаров прислали все побочные и авторские решения. Тов. Лапушкин — 2 побочных и авторское решение, тг. Тихомиров и Сагальев — одно из побочных решений.

Шахсекция.

### ДАЛЬНЕЙШАЯ РАБОТА С ЧИТАТЕЛЯМИ

10-й задачей заканчивается 1-й конкурс решений. В дальнейшем предполагается провести: 1) Конкурс решений шахматных этюдов и концовок; 2) конкурс решений учебных шахматных этюдов и разбор концовок.

Шахсекция.

### ВСТРЕЧИ ШАХМАТИСТОВ

Намечены на 12 ноября встречи команд: школа имени Т. Ефимова — образцовая № 2 и команда ИТР — Дворец культуры. Из-за отсутствием помещения были перенесены на 18 ноября. Сегодня эти встречи будут проведены в комитете отдыха Дворца культуры в 7 часов вечера. Перед началом матча будет произведено на раздача призов любителям турнира ИТР.

Приглашаются школьные шахматные кружки, участники классификационных турниров. Шахсекция.

Ответственный редактор П. ПРОНИН.

Кемеровский горный техникум производит набор на курсы по подготовке в техникум

с отрывом и без отрыва от производства. Продолжительность обучения на курсах 8 месяцев с 1 декабря по 1 августа. На курсы принимаются преимущественно рабочие и их дети в возрасте от 16 до 29 лет. Все поступающие на курсы подвергаются испытанию по русскому языку, математике, физике, истории в обеем шести группах неполной средней школы. К заявлению должны быть приложены документы. Прием заявок с 1 октября по 25 ноября.

ОРС ЛенРУ в своих

### МАГАЗИНАХ

№ № 2, 3, 4, 5, 20, 33 продает в неограниченном количестве овощи по сниженным ценам.

Картофель продовольственный механически поврежденный 15 коп. кило.

Картофель мелкий кормовой 7 "

Морковь кормовая 8 "

Репа кормовая 8 "

Капуста свеже мороженая 8 "